

国家卫健委要求

重大及以上级别突发事件 两小时内报告

记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委近日制定印发了《突发事件医疗应急工作管理办法(试行)》。办法要求,获得突发事件相关信息,责任报告单位应当在2小时内向属地卫生健康行政部门报告。

办法共分为四章二十六条,对突发事件医疗应急信息发现和报告、医疗应急处置和保障全流程进行了规范和要求,明确了有关部门、机构的工作职责。其中要求,

对死亡和危重病例超过5例的重大及以上级别突发事件,或可能引发重大及以上级别的突发事件的,省级卫生健康行政部门接到报告2小时内报告国家卫生健康委。

办法明确,按照“人民至上、生命至上、报告及时、快速处置、分级响应、平急结合”的原则,以高度负责的精神,做到早发现、早报告、早处置,拓宽信息渠道,及时、准确、全面报告突发事件信息,有力、有序、有效开展医疗应急工作。

办法所称突发事件,是指突然发生,造成或者可能造成严重社会危害,需要采取应急处置措施予以应对的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件。

国家卫生健康委表示,各地要认真贯彻落实办法相关规定和要求,结合工作实际,规范突发事件医疗应急工作,切实提高医疗应急响应速度和救治水平,最大程度减少伤亡,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

江西为10万余名 乡村教师免费体检

由江西省总工会启动的“关爱乡村教师健康行动”近期结束,自2021年6月开展以来,该活动共计为全省超10万名享受艰苦边远地区农村中小学教师特殊津贴的教师提供了免费体检服务。

免费体检活动为了帮助教师们尽可能做到疾病“早发现、早诊断、早治疗”。“血常规、肝功能、胸部X光片……常规体检项目就有十多项,能让我对自己的健康状况有全面的了解。”南昌市进贤县李渡中学教师王小玲说。

“按质按量完成乡村教师免费体检目标任务是必需的。”南昌市教科文卫体工会主席董红星说,全市共安排近万名乡村教师免费体检。

“关爱乡村教师健康行动”开展以来,江西省市县三级工会共出资约5000万元。下一步,江西省教育工会还将根据此次体检结果,开展后续跟踪服务,跟进开展走访慰问、困难帮扶、对接联系优质医疗资源等后续服务,对因长年服务艰苦边远地区而患职业病的乡村教师,开展针对性疗休养。



曾侯乙编钟出土45周年 文献展亮相武汉

▲12月12日,观众在曾侯乙编钟出土45周年文献展上参观。

当日,“中国记忆——曾侯乙编钟出土45周年文献展”在湖北省武汉市湖北博物馆开展。展览以155件(套)珍贵档案文献详细回顾了曾侯乙墓的发掘过程,众多展品系首次公开展出。



河北石家庄

应对寒潮降温 保障果蔬供应

▲12月11日,石家庄市栾城区岗头村种植户在清理大棚上的积雪。

为应对寒潮降温天气对农业生产的影响,河北省石家庄市栾城区农业部门组织工作人员对种植户进行农技指导,通过加盖保温被、实施增温补光等方式确保果蔬正常生产供应。



湖南浏阳

走进实践基地 学习交通安全

▲12月12日,在浏阳市交通安全宣传教育实践基地,民警给学生讲解货车视野盲区。

当日,湖南省长沙市浏阳市公安局交通警察大队民警组织学生走进浏阳市交通安全宣传教育实践基地,通过体验VR小车安全模拟驾驶系统,观看少年儿童交通安全警示教育片等方式,增强学生交通守法和自我保护意识。

中央网信办

集中整治 短视频三类突出问题

记者12日从中央网信办获悉,中央网信办近日印发通知,开展为期一个月的“清朗·整治短视频信息内容导向不良问题”专项行动,围绕短视频领域多发频发的乱象,集中整治三类突出问题。

根据通知,集中整治的三类突出问题包括:短视频传播虚假信息问题、短视频展示不当行为问题、短视频传播错误观念问题。其中,短视频展示不当行为问题方面,将重点整治“色情擦边”行为、打造低俗人设、网红恶意营销和展示高危行为。

通知要求,加强短视频平台管理。着力解决短视频平台算法价值导向存在偏差、优质短视频呈现不足等问题。优化流量分配机制,防止“重指标轻质量”,片面以点赞率、转发率等量化指标作为流量分配依据。

通知明确,通过开展专项行动,集中整治短视频领域价值导向失范和不良内容多发等乱象,督促短视频平台强化内容审核制度,全面规范短视频功能运行,更好地满足人民群众精神文化的需求,推动形成短视频行业良性竞争环境,促进行业健康有序发展。

行业标准管理新规出台

重点防范限制竞争

为进一步规范行业标准管理,市场监管总局12日发布新修订的《行业标准管理办法》,重点防范利用行业标准限制竞争。办法将于2024年6月1日起施行。

新修订的《行业标准管理办法》明确规定,禁止利用行业标准设置奖励资格、许可认证、审批登记、评比达标等事项。禁止政府通过行业标准实施排除限制市场竞争,促进持续优化营商环境,释放经营主体活力。同时,还规定了行业标准公开的主体责任,鼓励通过全国标准信息公共服务平台公开行业标准文本,供公众查阅。

市场监管总局统计显示,今年以来,我国标准供给增长强劲。前三季度,新批准发布国家标准1971项,同比增长110.6%。团体标准和企业标准公开同比增长20%和12%以上。

据介绍,市场监管总局将进一步优化行业标准体系结构,统筹协调好行业标准制定实施工作,深入推动建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场。

国家发展改革委

下达第一批 增发国债项目清单

国家发展改革委12日发布消息,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持灾后恢复重建和防灾减灾救灾能力提升,国家发展改革委根据增发国债项目实施工作机制确定的项目和国债金额,下达2023年增发国债第一批项目清单。

国家发展改革委有关负责人介绍,第一批项目清单包括灾后恢复重建和提升防灾减灾能力、东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设、重点自然灾害综合防治体系建设工程领域项目。国家发展改革委要求,各地方要进一步加快项目前期工作,加快资金拨付使用,强化项目监管,高质量推进项目建设,尽快形成实物工作量。

这位负责人表示,下一步,工作机制将抓紧推进后续批次项目审核,及时下达项目清单,同时督促地方切实加强项目管理,把项目建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程,充分发挥对灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力的积极作用。

本版文图据新华社